

“三键”齐按 激活“突围”源动力

——衡东经济开发区“百日大会战”攻坚扫描

■统筹:章焱平 周健 撰文:本报记者 谭晓波 摄影:本报记者 彭斌 周国

奋战100天 实现双过半

面对危机,这几组数据堪称“亮眼”:今年一季度园区工业总产值14.56亿元,规模以上工业增加值3.40亿元,其中高新技术产业产值完成4.65亿元。

抢占先机,思路同样令人“眼前一亮”:园区按需上菜,跑出复工复产“加速度”;技术创新赋能,助推高新技术企业扩产增效;全省首推工业项目“先建后验”审批模式,护航项目建设驶入“快车道”。

在全市掀起“奋战一百天,实现双过半”的热潮之下,衡东经开区“三键”齐按,激活“突围”源动力,书写了“逆势突围”的传奇。



中小企业服务中心即将投入使用

按下“复工复产”加速键 企业按需“点单”,园区精准“上菜”

4月21日,记者在衡东经开区益力盛新材料科技有限公司生产车间看到,工人们坐在机器旁忙碌地作业,四条生产线正“火力”全开,抓紧生产。

“园区紧盯企业生产中遇到的各种难题,给我们带来了用工‘及时雨’,现在可以甩开膀子放心地生产了!”益力盛副经理尹志强告诉记者,公司2月17日开工,当时只有2条生产线,不足60人,经过经开区组织的大型招聘会,现已开工4条生产线,160多人每天在加班加点,有信心在下季度完成生产任务和销售目标。

据了解,为缓解辖区重点企业的招工压力,促进农村劳动力就近就地就业,3月13日上午,由县经开区、人社局牵头,举办了2020年衡东经开区企业专场招聘会。本次招聘会共有6家企业参会,提供400余个岗位,进场求职者1000余人,达成初步就业意向人数300余人。

“企业按需点单,园区精准‘上菜’,通过面对面的沟通交流,能让我们更有针对性地服务企业,帮助企业尽快复工复产!”衡东经开区党委书记、管委会主任周叶华介绍,今年以来,新冠肺炎疫情给衡东经开区各企业带来了较大影响。为帮助企业做好

疫情防控工作和复工复产,经开区机关所有干部下沉到企业,指导企业制定防疫工作方案、防疫物资购买和防疫知识宣传,确保企业有序生产。

为缓解园区企业各种难题,县经开区积极与县内相关职能部门衔接,全力打造企业、银行、务工人员沟通桥梁与平台。同时,衡东经开区按照县委、县政府的指示精神,对符合政策的相关企业减免房租,并对接银行为他们提供金融扶持等举措,为“奋战一百天,实现双过半”提供强有力的支撑。

目前,衡东经开区58家企业“火力全开”,所有在建相关重点产业项目全面提速中。



湖南和畅(衡东)食品科技有限公司员工正在分拣产品

按下“技术创新”智慧键 自主研发加持,企业扩产增效

湖南纳金新材料技术有限公司抢抓我国加快5G战略布局的市场先机,大力推进5G陶瓷滤波器研发实验室建设,即将进入研发,7、8月有望实现量产,预计将为公司新增3000万元以上的销售收入;湖南广信科技有新公司借自身拥有的国内领先的有机硅新材料技术优势,为公司在关键时刻进行转型升级,抢占锂电池隔膜产业市场突破做出重要支撑,预计年产值有望突破8000万元;湖南和畅(衡东)食品科技有限公司技术研发团队根据市场需求,加快新产

品研发和投产……

新冠肺炎疫情发生以来,衡东经开区出台多项政策措施助力企业渡过难关,18家国家高新技术企业依靠核心技术积累和自主研发实力,主动出击寻求出路,将创新主动权、发展主动权牢牢掌握在自己手中,从容应对疫情影响,产能不减反增,走出了一条逆袭突围之路。

今年以来,在衡东县委、县政府的引导下,衡东经开区加大对高新技术企业扶持培育力度,先后根据《衡东县科技创新奖励办法》等系列组合

政策,重点对新认定或复审国家高新技术企业、省级创新型企业、企业技术中心、专利申报、新创名牌产品、商标、企业上市等给予奖励,全力支持企业加大研发投入,推动科技成果转化。

据了解,2019年,衡东经开区共投入研发经费3.27亿元,申请专利239件,专利授权量为169件,高新技术产业产值完成30.8亿元。衡东县落实科技创新引领战略等政策措施连续两年获省人民政府通报表扬。



湖南纳金新材料技术有限公司操控吸波材料自动生产

按下“行政审批”快捷键 项目先建后验,激活发展动能

塔吊、挖机等大型设备不停运转,建筑工人们戴着口罩正在各自的岗位上紧张而有序地忙碌着……4月21日,位于衡东经开区的湖南雁翔湘实业有限公司年产1200万重量箱超白光伏玻璃、超薄电子玻璃项目建设现场一派繁忙景象。

据了解,湖南雁翔湘实业有限公司年产1200万重量箱超白光伏玻璃、超薄电子玻璃项目总投资15.26亿元,是省“五个一百”重大产业建设项目,将填补我省在高端优质浮法玻璃领域的空白,预计年产值40亿元,年创税1亿元以上。

“从签订项目协议到取得施工许可证,只花了25个工作日,这在以

往要花半年时间。衡东县行政审批效率太高了,为项目建设赢得了宝贵时间。”湖南雁翔湘实业有限公司董事长曹银祥告诉记者,“先建后验”审批服务新模式让项目建设跑出了“加速度”,“从预审到开工,时间比以往缩短三分之二以上。”

“先建后验”,即企业在通过入园预审,并与县人民政府签定正式投资协议等前期工作后,由县经开区指导项目业主提出“先建后验”申请,企业按相关职能部门要求作出相应承诺,由县行政审批服务局出具审批意见,可在2至5个工作日内取得县住建局核发的施工通知单,然后即可自主依法依规开展施

工,政府各相关职能部门同步实施全程跟踪服务和监管,项目竣工后进行联合验收。

“先建后验优化了审批流程,加速工业项目落地效率,是优化营商环境的先手棋,为经开区经济复苏注入强大动能。”周叶华介绍,创新行政审批新模式将助力项目建设跑出“加速度”,下一步,经开区还将探索实行“容缺受理”等行政审批模式,护航项目建设“落地开花”。

据了解,今年以来,衡东经开区共签约招商引资项目7个,合同引资额8.2亿元,其中亿元以上项目2个;在建项目16个,总投资额达32.8亿元。



湖南雁翔湘实业有限公司年产1200万重量箱超白光伏玻璃、超薄电子玻璃项目建设现场一派繁忙